Lektion 037 Adjektive Grammatik Ubersicht LO37_a
Anpassung der Adjektive:
Sie konnen zwischen Artikel (der...) und. Substantiv (... Mann) stehen
Dann miissen sie angepasst (dekliniert) werden.
Das heifit, ihre Endungen andern sich.
Die Adjektive konnen in verschiedenen Fallen stehen.
Das st ein schéner Mann. Nominativ
Ich sehe die Augen des schénen Mannes. Genitiv
Ich gebe dem schénen Mann ein Buch. Dativ
Ich sehe den schénen Mann. Akkusativ
Vor dem Adjektiv konnen verschiedenen Artikel stehen.
Das ist der schone Mann. bestimmtem Artikel
Das st ein schoner Mann. unbestimmtem Artikel
Das ist mein schoner Mann. Possessivartikel (mein...)
Das st kein schoner Mann. Negationsartikel (kein...)
Schéner Mann sucht schone Frau. ohne Artikel
Das ist der schone Mann. mannlicher Artikel
Das ist die schéne Frau. welblicher Artikel
Das ist das schéne Kind. neutraler Artikel
Das sind die schonen Menschen. Plural- Artikel
Beides andert die Endung des Adjektivs.
Ubersicht
Kasus (Fall) [mit bestimmtem Artikel mit unbestimmtem Artikel ohne Artikel
mit Possessivartikel (mein...)
mit Negationsartikel (kein...)
m f n Pl m f n PL m f n P
Nominativ |[-e -e -e -en -er -e -es -en -er -e -es -e
1. Fall
Genitiv -en -en -en  -er -en  -er
2 Fall
Dativ -en -en -em  -er -em  -en
3. Fall
Akkusativ = |-en = -e -e ~en -en -e -es -en -en e -es -e
4 Fall




